

## Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.  
Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 filler.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Budai-nagy-útcza 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgozók intézendők.

Kiadó:  
Rényi-nyomda.

# KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TARSADALMI LAP.

## Nemzeti feladatok.

Budapest, szept. 5.

(\*) A király ismét Budapestre érkezett, hogy a súlyos válságból tanácsosaival együtt keresse a kivezető utat. Még ma is a legnagyobb bizonytalanságban tapogatóznak a politikai élet irányítói éppen úgy, mint maga a nemzet. Még mindig csak a katonai követelések megadásától várjuk összes bajainknak megszüntetését, mintha egyéb baja nem is lenne a nemzetnek.

Ha végig lapozunk az 1848. előtti országgyűlési naplókon, szinte fáj a szíve az embernek, hogy nagyapáink kénytelenek voltak a drága időnek legnagyobb részét közjogi »gravamenek« hangoztatásával eltölteni, olyan korban, a midőn a nemzeti erő évszázados tespedéséből felebredőben volt és a mikor a közgazdasági és társadalmi problémák tekintetében olyan vezére volt a nemzetnek, mint Széchényi István gróf. Sőt a midőn végre ennek a meseszerű embernek sikerült a közjogi kérdések labirintusában bolyongó magyar patriótákban a közgazdasági problémák iránt is felkeltetni a figyelmet, keze-lába mindig beleakadt a közjogi kérdések szövedékébe. És ez a szomorú állapot nem szűnt meg 1848 után sem.

A mikor 1867-ben visszanyertük önrendelkezési jogunkat, ettől az időtől kezdve a legutóbbi időkig jó formán egyetlen egy olyan törvényt sem alkottunk, a mely nem a ravasznak, az önhaszonlesőknek kedvezett volna. Az egész modern magyar törvényalkotást a szabadosságnak, a kizsákmányolásnak szelleme lengi át.

Az ilyen kormányzati politikának csak természetes következménye az, hogy a magyar középosztály teljesen tönkrement, a magyar föld fülíg el van adósodva, hogy már majdnem egy millió magyar kivándorló él Amerikában; hogy a régi százados kispáros és kereskedő polgári elem is elvesztette a talajt lábai alól; hogy a nemzetiségek ereje úgy gazdasági, mint kulturális és társadalmi téren szinte kétségbeejtően megerősödött; hogy az alföldi szinmagyar népet halmába kerítette a nemzetközi szocializmus; egy szóval, hogy minden régi kapocs meglazult, lepattant és a magyar társadalom összes osztályai ráléptek a már teljes dekompozíció útjára.

És a midőn végre valahára az utolsó években megkezdtek (legalább részben) egy öntudatos magyar faji politika honmentő munkáját, egyszerre csak megint belénk ütött a közjogi

nyavaja, a mely már egy századja sorvasztja a magyar közéletet.

De bár sajnálhatjuk, hogy az intenzív nemzeti munkától elvonták a közjogi kérdések a magyar közéletet, még sem ezt az elmulasztott drága időt fájjaljuk leginkább, hanem azt, hogy kizökök a magyar közélet szekere a gazdasági és társadalmi politika azon kerekvágásából, a melybe a legutóbbi években nagynehezen bele vitte néhány lelkes magyar hazafinak szinte ember fölötti munkája.

Azok az önhaszonlesők, akik a nemzeti pusztulás- és dekompozícióból éltek, a forrpontra hevítették a magyar nemzet szenvedélyeit, csak hogy elvonják figyelmét a nemzeti és faji megerősödés végre valahára megkezdett munkájától.

Hangoztatják is már a sajtó organumok, hogy az új kormánytól, bárki legyen is az, nem követelnek mást, csak a közjogi nemzeti engedményeket.

Szó sincs róla, becsesek a nemzeti vívmányok, azokat meg is kell szereznünk; de pusztán közjogi eszközökkel nem lehet fentartani a magyar nemzeti államot. A magyar közélet a legutóbbi években kezdett fejlődni. Ettől az iránytól nem szabad visszatéríteni a magyar népet.

Hogy az új kormány a magyar gazdaközönség és iparosság támogatására számithasson, annak fel kell vennie programjába az egész magyar jogélet szociális reformját, a kicsiny védelmét az erőssel szemben.

Az új kormány programjában ott kell lenni az új földtehermentesítésnek, a mezőgazdasági hitel szervezésének; nem szabad hiányozni belőle a tőzsdereformnak és a mezőgazdasági értékesítés reformjának sem. Mindennek fölött pedig követelnünk kell tőle a magyar nemzeti birtokpolitikát, az idegenek birtokvásárlási jogának megszorítását, követelnünk kell olyan politikát, hogy a magyar újra »meglelje honját a hazában.«

Jól teszi a nemzet, hogy aki ilyen programmal jön, tekintet nélkül a személyére, azt elfogadja, támogatja; de a ki e nélkül akarja Magyarországot kormányozni, azt nem szabad saját jól fogott érdekünkben támogatni.

Nem azon fordul meg a kérdés ebben a súlyos helyzetben, hogy kit biz meg a király a kormányalakítással, hanem az a fő, hogy egyszer már arra kell törekednünk, hogy gazdasági politikánk meghatározott irányban törjön előre és a társadalom minden osztálya védelmet nyerjen a boldoguláshoz.

## Gyümölcs- és szőlőkiállítás.

Többször adtunk már hírt a Kecskeméti Gazdasági Egyesület szakosztályainak arról az elhatározásáról, hogy e hó végén a Kaszinó nyári helyiségében gyümölcs- és szőlőkiállítást rendez. A rendező bizottság elkészítette a kiállítás programját, amelyet felhívásával együtt alább közlünk.

### Felhívás

gyümölcs- és szőlőtermelőinkhez!

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület a nagyméltóságú földművelésügyi m. kir. miniszter úr támogatásával folyó évi szeptember hó 26—30 ig Kecskeméten, a Kaszinó nyári helyiségében (Katona József sétány) a nálunk nagyban való termelésre alkalmasnak látszó fajok bemutatásával, meghatározásával és díjazásával egybekötött helyi jellegű gyümölcs- és szőlő-kiállítást rendez, melyre városunk termelőit, mint kiállítókat, tisztelettel meghívjuk.

Gazdasági Egyesületünk ezen tisztán helyi jellegű gyümölcs- és szőlőbemutató kiállítást azon reményben rendez, hogy a kecskeméti gazdaközönség, termelőink és szállítóink saját jól felfogott érdekekben minél nagyobb számban vesznek részt értékes gyümölcs- és szőlőmintáikkal és az egyesülettel karöltve iparkodnak kiállításunk erkölcsi sikerét biztosítani.

Másrészt egyesületünk e kiállítást tetemes anyagi áldozattal rendez, mert nagy horderőt tulajdonít jövő termelésünk fokozása és irányítása céljából e vállalkozásnak, melyhez a földművelésügyi miniszterium erkölcsi és anyagi támogatását is kikérte és kinyerte.

Felhívásunkat tehát azon jóleső tudatban bocsátjuk szét, hogy városunk gazdaközönsége közhasznú törekvésünket lelkesen támogatja s gyümölcs- és szőlőtermésének színe-javát e kiállításon bemutatja.

Kecskemét, 1903. augusztus 30-án.

A Gazdasági Egyesület  
által kiküldött

Rendező-bizottság.

### Általános tudnivalók.

1. A kiállítás célja a Kecskeméten termelt kiváló gyümölcs- és szőlőfajták bemutatása, meghatározása és a tömeges termelésre alkalmasak kiválogatása.

2. Bejelentési határidő szeptember hó 20-áig terjed s a bejelentések a bejelentő iven eszközözlendők.

3. A kiállítók sem belépő díjat, sem térdíjat nem fizetnek; a rendező bizottság azonban jogosult a bejelentő iven kért területet aránylagosan kisebbre szabni.

4. Tányérok, címkék, feliratok, díszítések és berendezések költségei a ki-

állítás jövedelméből fedeztetnek. A kiállító tárgyak szeptember 25 én d. e. 8 óráig beküldendők. Azonban azok elhelyezését a kiállító szeptember 24 ikén délután 2 órától 25 én déli 12 óráig személyesen eszközölheti.

Szeptember 25-én délután 2 órakor a kiállítók és meghívott termelők a nagyban való termelésre ajánlatos fajtákat fogják kijelölni.

5. A kiállított szőlő és gyümölcs a kiállító tulajdona s azt a kiállítás bekezdése után 24 órán belül elvitetni tartozik, mert az ezen határidőn belül el nem vitt gyümölcs a kiállítási pénztár javára el fog árvereztetni.

6. A kiállított gyümölcsfélékről tájékoztató könyvecske lesz készítve és díjtalanul kiosztva. Ezen könyvecskében a bejelentett készleteket, esetleg a termelő telepét ismertető közlemények is felvehetők, de ezeknek minden sora után 10 fillér illeték fizetendő. Végül helyi kereskedők hirdetései is mérsékelt áron közölhetők lesznek.

7. A kiállított gyümölcs és szőlő tiszteletdíjakkal, illetve díszoklevelekkel lesz kitüntetve s ezek kiosztását a bíráló bizottság eszközli.

8. A kiállítók csak „versenyen kívül” lehetnek a bíráló bizottság tagjai.

9. A kiállított fajok népies (helyi) elnevezése mellett azoknak szakszerű elnevezése is fel lesz tüntetve.

10. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület a kiállított fajták nagyban való értékesítését is készséggel és díjmentesen eszközli. Ezt illetőleg, valamint minden a kiállításra vonatkozó kérdésre felvilágosítás nyerhető a Gazdasági Egyesület piactéri helyiségében, illetve a kiállítás irodájában.

11. A kiállítás belépő díja 20 fillérben, a megnyitás napján 40 fillérben állapított meg.

## Tenyészállat-díjazás.

A míg a *Kecskeméti Lapok* külön előfizetési díj mellett jelent meg, bár felkarolta a város közönségének egyetemes érdekét, mégis az előfizetők jelentkezése szerint úgy szólván kénytelen volt a társadalom egyik osztályának kívánságait, törekvését figyelemre méltatni és a miként a többi hetilapok eselekedtek, a K. L. is alkalmazkodott az előfizetők csoportjához. Ma már olesóságánál és irányának elismert helyességénél fogva a rendkívüli érkedvezmény révén olvassák a *Kecskeméti Lapok* at a tanyák között, is a rikkancsoktól veszik a piacon.

Más a feladata tehát ennek a lapnak és a szerkesztőségnek az képezi fő-törekvését, hogy mert a gazdasági érdek Kecskeméten mindenkit egy táborba vonz, népszerűsítse a jobbak azon törekvését, hogy mezőgazdasági, közigazdasági érdekeink hathatós védelemben részesüljenek.

Ez indit bennünket arra, hogy a Gazdasági Egyesület vezetőit támogassuk és ez okból szívesen adunk teret az alábbi felhívásnak.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület állattenyésztési szakosztálya felhívja a kecskeméti t. gazdaközönség szíves figyelmét az őszi vásár alkalmával, vagyis f. hó 20 án, vasárnap a vásártéren tartandó *tenyészállat-díjazásra*, melyen elővezethetők:

I. A *ló-díjazásra* helybeli tenyésztők tulajdonát képező anyakancák esikajukkal, kancacsikók 1—3 éves korig és egy éves ménesikók.

II. *Szarvasmarha díjazáson* bemutatathatók: magyar fajta borjas tehének, üszök 1—3 éves korig és növendékbikák.

Kisebbségi tenyésztők jószágai pénzdíjjal, nagyobb tenyésztők kiváló tenyészanyaga díszoklevéllel tüntetett ki.

Köztenyésztésre használt bikák pásztoraik külön jutalmat nyernek.

A részletes tervezetet és felhívást legközelebb teszi közzé a rendezőség.

Bejelentéseket már most elfogad és részletes felvilágosítást nyújt a Kecskeméti Gazdasági Egyesület titkársága.

## Dalestélyek.

A városi Dalegyesület és a Polgári Dalkör e hó 12-én és 13 án, nem együtt, de külön-külön, dalestélyt rendez a pártoló tagok tiszteletére. Mindkét dalegyesületünk kitüntetéssel tért vissza Temesvárról, az országos dalversenyéről, a nyert jutalomdíjakat és a versenydarabokat mutatják be.

### I. Városi Dalegyesület

pártoló tagjai tiszteletére szeptember 12 én, szombaton, a Katona Sétátéren lévő városi Söresarnokban dalestélyt tart.

Ez alkalommal fogja bemutatni a Dalárda a temesvári orsz. dalárünnepélyen előadott versenydarabjait, valamint a jutalmul nyert „Ábrányi” versenydíjat. Belépődíj személyenként 2 korona. Pártoló tagok családjaikkal együtt díjat nem fizetnek. Kezdeté este 8 órakor.

### Műsor:

1. Dal a dalról. Szövegét írta Posa Lajos. Zenéjét szerző König Péter.

(Az 1903. augusztus 21-én Temesvárott előadott kötött versenydarab.)

2. Falu végén kurta kocsma. Szövegét írta Petőfi Sándor. Zenéjét szerző Auspitz Jenő.

(Az 1903. augusztus 25 én Herkules fürdőn tartott hangversenyen előadott férfikar.)

3. Mi volt nekem a szerelem. Szövege Petőfi Sándortól. Zenéje Fotuner Elektől.

(Az 1903. augusztus 22-én Temesvárott előadott szabadon választott versenydarab.)

4. Vigan cimborá. Szövegét írta dr. Várad Antal. Zenéjét szerző dr. Falk Zsigmond.

5. Szabadságdal. Huber Károlytól. (Az összes Dalárdák által előadott összdarab.)

### II. Polgári Dalkör.

Szent Gály Gyula karnagy vezetésével szeptember hó 13-án, vasárnap, a pártoló tagok tiszteletére a Városi Vigadó tantermeiben tartja dalestélyt.

## TARCA.

### A boszu.

Megtörtént. De miután a két főszereplő most is él, másképp fogom őket nevezni, mert esetleg kárára lehetnének egymásnak.

A történet színhejét nem fogom megnevezni, mert a benszülöttek könnyen ráismerhetnének alakjaimra s ez bajba keverné őket is, engem is.

Tagja voltam egy nagyobb vidéki színháznak. Ment a mi dolgunk gyönyörűen, vagy amint mondani szokták: „mint a karikaesapás”. Publikumunk volt, a gázsai „kijárt”, a direktor nem szekirozott minket, de még a direktorné sem! Ami aztán igazán világesodája.

És mégis rossz napokat éltünk.

Egy Isten esapása nehezedett ránk.

Ez az Isten esapása pedig tagja volt a „színügyi bizottság”-nak. Oh! Vajha volna olyan ezerszer átkozott fekete tinta, melylyel le tudnám írni, hogy a magyar vidéki színészetnek micsoda átka és veszedelme az az ugynevezett: „színügyi bizottság!...”

Protekeio, pajtáskodás, intrika, akadékoskodás, viszály, ártatlanok elnyomtatása, egyesek felszínen uszkalása és prostitúció — mindennek, ha egy kalap alá vesszük, a neve: „színügyi bizottság.”

Ennek a színügyi bizottságnak egy százszorszép, ritka virágszála volt méltóságos Krepelics János ur. Hogy miért

volt „méltóságos”, azt ő tudta; hogy miért volt „százszorszép” azt mi tudtuk, mert százféleképpen éreztük a csapást ránk nehezeden, általa és miatta.

Nem volt olyan dolog, amibe ez a méltóságos ur bele ne verte volna az orrát, nagy tudakosságával fájdalmat okozva mindenkinek. Kezdve a potyajegyeken, a köristanék alsószoknyáján keresztül egész a sugónak kompetens két szál miligyertyájáig, beleártotta magát mindenbe, ami a színházhoz tartozott. Szekirozott, gyötört mindenkit, csak hogy meglássék rajta a „méltóságos” volta s a körülötte nyüzsgő kis világ tudomást vegyen az ő nagy hatalmáról.

Ennek az ádáz ellenségünknek, a sátán egyenes leszármazottjának azonban egy ellentéte is volt ám a társulatunknál. Még pedig a mi öltöztető szabónk személyében. Babocsai ur maga volt a megtestesült jóakarát, önfeláldozás, szelidség, és előzékenység. Kora reggeltől késő éjjelig szaladgált, futkosott, hol ennek, hol amannak dolgait végezve. Este pedig öltöztetett minket s lihegett hozzá szegény, mint egy fiók gőzgép.

Miután a két főalakot most már méltóztatnak ismerni, rátérek az esetre.

A rettenetes Krepelics méltóságos ur valami primadonnasértési pörbe keveredett. Azonkívül holmi „pénzkezelési kellemetlenségek” pattantak egyszerre a napvilagra. Ugy, hogy a méltóságos ur egy rövid hét alatt nemesak a színháznál, de az egész városban elvesztette „méltóságos” voltát s minden hivataláról leköszönve, elutazott „üdülni”.

Micsoda örömet okozott a zsarnok bukása a mi kis körünkben!... Felszabadultunk a rettenetes lidérenyomás alól!... De azért embereink legnagyobb része csak titokban bátorzkodott örülni, mert folyvást az lebegett szemünk előtt: hátha még visszatér?!...

Ez örömnapi egyik estéjén benyitottam az öltözőszobába. Csak Babocsai ur ült bent ábrándjaiba merülten. A polcon egy magastetejű kalapot pillantottam meg. Dívatos formája volt s még meglehetősen jó karban tartott, de az erőszakos horpasztás nyomai látszottak rajta. Babocsai urhoz fordultam s a következő párbeszéd fejlődött ki közöttünk:

— Miféle cilinder ez, hallja Babocsai?

A kérdezett megvető kézmozdulattal válaszolá:

— Ah semmi! Nem is érdemes, hogy tisztelt kegyed a kezeibe vegye.

— Hát kié ez a cilinder?

A kérdezett még nagyobb megvetéssel viszonzá, mint az imént:

— Ah, kérem!... Semmi! Az egy rongy!... Az a méltóságos uré volt.

— Miféle méltóságos uré?

A kérdezett a legnagyobb megvetéssel mondá:

— Ej no, hát a Krepelicsé!... Mikor elment, oda ajándékozta a házmesternek, de annak nem kellett és a garderóbunknak adta. Aztán ezek a szabók, meg a kellékes, meg a színház szolgálja, mindenki csapott rá egyet. Mert tetszik tudni, mi szegény emberek vagyunk, hát más-ként nem tudunk boszut állni.

Egyszerre előttem állt a megdöbbenő,

Előadás után tánc lesz. Belépődij nem pártoló tagok részére 1 korona 20 fillér. Kezdeté fél hét órákor.

#### Műsor.

1. a) Szent Gály Gy. A Kecskeméti Polgári Dalkör jeligéje.
- b) Szent Gály Gy. A Hazáról. (A temesvári dalverseny szabadon választott versenykara.)
2. König P. Dal a dalról. (Kötött versenykar.)
3. Lányi E. Kertem alatt.
4. Huber K. Szabadságdal.

## H I R E K.

— szept. 5.

### — A gyermek-menedékhely megnyitása.

Az állami gyermek-menedékhelyek létesítését Széll Kálmán vette föl programjába. Ő jelölte meg azokat a városokat is, a hol az intézetek fölláttatnak. Az ő egyenes rendelkezéséből történt, hogy a budapesti központ 2000 gyermek feletti felügyeletet Kecskemétre helyeztetett. Minthogy a helykérdés miatt az állami épületek fölépítéséhez még most sem foghattak hozzá, ideiglenesen a volt polgári leányiskola helyiségében lesz az igazgatóság és ott helyeztetnek el a beteg gyermekek. Az intézet már megkezdte működését, az épületnek hivatalos átadását egy kis ünnepség keretében e hó 12-én fogja eszközölni a városi tanács. Erre a megnyitási ünnepségre meghívják a belügyminisztert, a miniszteriumnak azt az osztályát, a mely az országos védelmet irányítja. Hogy kik jönnek le, azt még nem lehet tudni. Az azonban már bizonyos, hogy a megnyitási ünnepségen részt vesz dr. Ruffy Pál miniszteri tanácsos, az országos gyermekvédelem főfelügyelője, továbbá a szomszéd városok kiküldöttei is. Az érdeklődőket is szívesen látja a tanács, de különösen meghívta a közegészségügyi bizottságot, a helybeli orvosi kart és az egyházak vezetőit. A kis ünnepséget barátságos összejövettel zárja be, a melyet Milleker vendéglőjében rendez a tanács. Az ünnepség rendezésével Bagó László h. polgármester bizatott meg.

óriási kép. Ime a dölyf es zsarnokság, mely az elnyomottak részéről csak ilyen szeretetre bir szert tenni. Másrészt a tehetetlen eselődűh, mely ha a zsarnokon magán nem bírja haragját kitölteni, legálább összeveri annak kalapját — és boldog! Láttam magam előtt ezeket a szabókat, szolgálókat, kellekeseket, amint ütök, püfölik a méltóságos urat!... Siralmas, boszantó — és végtelenül nevetséges.

Folytattam a párbeszédet Babocsai urral:

— Maguk boszút álltak! Hát ilyen keresztények, hogy a boszu boldogokká teszi?

— Jaj, kérem, sokat bántott minket a méltóságos ur. Sokat szenvedtünk tőle nagyon.

— No és hogy csinálták ezt a cifra boszút?

— Hát kérem, azok a bolondok, ki a botjával, ki az esernyővel, ki az öklével ráhuzott egy nagyot a cilinderre és mondták: „Nesze Krepelics!”... „Tessék méltóságos ur!” Efféléket beszéltek, amíg ütötték, folyvást ütötték.

No és hol volt a cilinder!

Le nem irható arkifejzéssel, kisinylő taglejtéssel kaptam e választ:

— Ej no! Hát az én fejemen!...

Itt a másik kép!

Babocsai, az önfeláldozó, a magát mindenkinek, mindenne szolgálatkészen feláldozó Babocsai!... Ő maga nem áll boszút, de szolgál a többinek.

Ütlegek árán örömet szerez másnak!

— A gyümölcs- és szőlőkiállítás. A Gazdasági Egyesület által rendezendő gyümölcs- és szőlőkiállítás anyagi és erkölcsi támogatásának kinyerése végett fölterjesztést intézett az egyesület elnöksége a földművelésügyi miniszterhez. Tegnap magánlevélben érkezett meg Molnár István gyümölcsészeti országos miniszteri biztosnak a válasza, hogy okvetlenül lejön a kiállításra, gondoskodnak továbbá arról is, hogy szakemberek szintén megtekintsék a kiállítást és a fajok meghatározásában segítségére legyenek a helybeli szakembereknek. Kilátásba helyezte a kiállítási anyagi segélyezését is.

— Iskola áthelyezés. Az állami gyermek-menedékhely egy évig ideiglenesen a volt polgári leányiskolának e célra átalakított helyiségében nyert elhelyezést. E miatt a népiskola V. és VI. osztályát ki kellett költöztetni és a tanács ezt a két osztályt a volt ezredesi laktanya épületében helyezte el és a tanítások ott jövő héten kezdetüket is veszik.

— Iskolai év megnyitás. A helybeli ev. ref. főgymnásiumban az 1903-4-ik isk. év megnyitása holnap, vasárnap d. e. 8 órákor megy végbe. Reggel 8 órákor az iljuszág templomba megy. Azután a torna teremben történik a tulajdonképeni megnyitás az isk. törvények felolvasásával. Ez alkalommal tartja székfoglaló értekezését Hegedűs József rendes tanár.

— Keresztszentelés. Szarkás, Vágójárás, Uri és Széktóhegy katolikus birtokosai közadakozás útján díszes keresztet szereztek be és azt az Urihegyen a Szentmiklósi-ut és Széles-köz végén állítatják föl. A hitbuzgó adakozók e hó 13-án, vasárnap délután 4 órákor fogják a keresztet fölszenteltetni, a melyre maga az ősz Bogyo Pál pápai praebátus vállalkozott. Ugyan ez alkalommal az egyházi beszédet Tóth Kálmán lelkes tartja és ennek végeztével a szertartást a koszu lányok egyházi éneke fejezi be.

— A nyári események. Soha ilyen uborka-évad! A szenzációk kergették egymást, megtorlódtak és esodálatos közvetlenséggel hatottak az emberi idegekre. Annyi bizonyos, hogy a történetírónak alaposan sok munkát ad az idei nyár. Kezdődött a szenzációk sorozata a rémes belgrádi dinasztia gyilkosságával. Közvetlenül ezután mondott le a Széll kormány és kezdődött a válság, amely fölfalta a Khuen-kormányt is. Holmi konzul-gyilkosságok és a macedón-bandák merényletei meg sem kottyantak. Annál nagyobb mértékben foglalkoztatta az egész világot XIII. Leó halála és a pápaválasztás. Julius 30-án leplezték le a Házban a Szapary-féle vesztegetést, mely heteken át a szenzációk bőséges forrása volt. Közül esett az új szerb király megválasztása. Jóval később a párisi Metropolitane-vasut katasztrófáját jelentették. A király ideérkezése új fordulatot adott a politikának. A magyar nemzetnek a katonai vívmányokért való egységes küzdelme és Ausztria ellenállása egész Európának bőséges anyagot nyújtott. Augusztus 24-én égett le a Párisi Aruház, nemsokára fölrobbantották az albánok a keleti expresszvonatot és az elmúlt hónap utolsó napján az angol király meglátogatta ősz uralkodónkat. Mit hoz szeptember? És mi esoda érzéssel bucsuztatjuk majd ezt az esztendőt — még a jövő kérdése.

— Köszönetnyilvánítás. A kecskeméti iparos ifjuság önképző egyesületének elnöksége ezen az uton mond hálás köszönetet mindazoknak, a kik az egyesület augusztus 30-án rendezett műkedvelői színelőadásának sikerét mind anyagilag, mind pedig erkölcsileg támogatták. Legelső sorban Bodnár Sándor tanítónak nyilvánítja köszönetét, — kinek buzgó és lelkiismeretes fáradozása révén a sikernek orszlánrésze van, továbbá a szereplő hölgyeknek, névszerint Fuksz Erzsikének, Horváth Mariskának, Juhász

Annuskának és Mariskának, Kovács Mariskának, Lédeczi Zsuzsikának, Simon Iduskának és Tóth Mariskának, kik idejüket és estéjüket áldozva szorgalmasan jártak el próbákra az egyesület érdekében. — Felülfizetni voltak szívesek: Miklósy Andor 1 korona, özv. Cs. Kovács Józsefné 1 korona, N. N. 1 korona 20 fillér, Bóka Kálmán 1 korona, Siffer Adolf 1 korona, Hajmáty József 1 korona és Kopa Dénes 20 fillér. Fogadják szintén az elnökség hálás köszönetét.

— Könyöradomány. Kovács Gergely és szerencsétlenül járt családja részére mai napon szívesek voltak adakozni: özv. Katona Zsigmondné 2 koronát, Katona Zsigmond 2 koronát, özv. Tóth Lászlóné 5 koronát, Kühlmayer Ferenc 1 koronát. Fogadják a nemes szívű adakozók ez uton is a hálás család igaz köszönetét.

— Gyermek-előadása. Négy jószívű gyermek: Fekete Boriska, Fekete Mihály, Mezei Boriska és Metzger Juliska műkedvelői előadást tartottak a szegénysorsu siketnéma tanuló gyermek-testvéreik javára. A jószívű gyermekek nagy lelki örömmel eltelve adták át előadásuk jövedelmét 12 kor. 80 fillért az intézet igazgatójának. Az igazgatóság ez uton is szíves köszönetet mond a jószívű gyermekek fáradozásaiért és az előadásban résztvevő felülfizetőknél szíves adományaiért. Felülfizettek: Schwáb István 20 fill., Fekete Boriska 44 fill., Mezei Róza 20 fill., Furmann Katica 10 fill., Mezei Boriska 10 fill., Fekete László 10 fill., Fekete István 10 fill., Rekettya Mária 20 fill., Dr. Popper Aladár 20 fill., Spiller István 20 fill., dr. Fodor Sándorné 50 fill., Komor Nusika 50 fill., Mezei Pál 24 fill., dr. Gerő Géza 30 fill., Felmeyer József 20 fill., Ifj. Mezei Rezső 10 fill., Böhm Laci és Pali 30 fill., Lustig Janka és Kovács Bözsike 10—10 fillér.

— Katonai lövésár. Az I. honvédszázarezd részére szükséges pótlóvak bevasárlása végett október hó 3-án délelőtt, a laktanya előtt, az ezredparancsnokság lövésárt tart. 158—168 emter magas. 4—7 éves lovakat vásárolnak, a melyek erre a célra használhatók. Mennyelovakat nem vesznek.

— Tűzveszélyes bódé. A Budapesten történt nagy tűzkatasztrófa megdöbbentett mindenkit és ovatósságra intette a hatóságokat. Főkapitányunkról mindenki tudja, hogy ovatóssága legtöbbször tulásba is átesap, mégis jónak látta újabban most is vizsgálatot tartani, ha az egyes lakásokban nincs-e tűzveszélyes helyzet. A vizsgálatból kifolyólag elrendelte a főkapitány, hogy Fekete Mihálynak a Beretvás féle szállóval szemben lévő háza kapujából Bognár István gyümölcsárus által használt fabódé eltávolíttassék. Igaza van a főkapitánynak, mert ha véletlenül ez a bódé kigyulladt volna, erről a házban a tűz könnyen elharapóznék és a mi még sokkal nagyobb baj lenne, a kapun keresztül a közlekedés megakadályoztatott volna.

— Az olcsóbb cukor. Örvedetes újság, hogy a cukor árát 12 fillérral csökkenteni fogják. Ez az intézkedés Prágában már érvénybe lépett. Bécsben e hónap 5-én léptetik érvénybe az új árat, míg nálunk csak szeptember 10—12-ike táján fogják leszállítani a cukor árát. Ezt az intézkedést azzal indokolják, hogy csak ekkor ér Budapestre a gyárakból az a cukormennyiség, melyre nézve már az új ár lesz irányadó. Berlinben már életbe léptették az olcsóbb cukorárat, mely 10 fillérral alacsonyabb, mint az azelőtti.

— Szép ősz lesz. Ha a régi időjós-lási szabályoknak hihetünk: az idei ősz igen szép lesz. Mert amilyen az idő szeptember hó elsején (Egyed napján), olyan az egész ősz időjárása. Már pedig ez idén Egyed igen jól viselte magát, sőt valósággal kánikulai időjárással köszöntött

be. A régi német közmondás pedig azt tartja, hogy: „Wie das Wetter zu Maria Geburt, so dauert es acht woche fort? Amilyen az idő kisasszony napján (szept. 8 án), olyan marad 8 hétig. Ez a nap pedig most holdtöltével köszönt be, az idő szép és meleg, úgy, hogy talán a fecskék sem veszik komolyan azt a ka lendáriumi intést, hogy kisasszony napján utra keljenek és velünk élvezik a verőfényes őszi napokat.

— **Ritka szép madár.** Ázsiában van a legtöbb szép tollazatu madár. Európa déli országaiban is tenyészik már több faj. Egy ilyen délvidéki madárfaj Kecskeméten és környékén is meghonosodott, a kiskíai és bugaci erdőkben tartózkodik. Köznyelven kék esókanak és vasvarnyu-nak nevezik ezt a ritka szép tollazatu madarat. Tollazata világoskék, szárnya széle sötétkék, mellén pedig sárgás tollazata van. A hadgyakorlatok alkalmával Szegedi tanácsnok és Tatay Jenő volt kiküldve, hogy a katonák által egyesek földjén tett károkat nyomban megbeesülhessék. Ez alkalommal lőttek egy ilyen szép madarat, Tatay Jenő kitömési és mielőtt a muzeumban helyeznék el, közszemlére is kiteszik.

— **Bérlet a szomszédban.** Jászkerek egyházán a vendéglőt és az épületben lévő bolthelyiségeket f. hó 27 én, délután 2 órakor hat évi időtartamra bérbeadja a község. Bővebb felvilágosítást az előjáróság nyújt.

— **A szentesi vásár.** Szentes város rendőrkapitányi hivatala értesítette a hatóságot, hogy ott az őszi országos vásárt szept. 19., 20. és 21 én tartják meg. Sertések felhajtása tiltva van. Egyéb állatok felhajtása vérszentes helyekről engedélyeztetett.

— **Uj betegség.** Kuba szigetéről, mint a tengeren túlról jelentik, borzasztó, eddig ismeretlen betegség ütött ki, mely a lakosságot hallatlan mérvben tizedeli. Az új betegség lefolyásában az indiai pestishez hasonlít, de még sokkal gyorsabban végez áldozatával, úgy, hogy ahol ez a járvány fellép, az emberek valósággal legyek módjára hullanak.

— **Liliputi város St.-Louisban.** A st.-louis-i világkiállításon annyi esodát halmoznak össze, hogy az összes eddigi világkiállítások együttvéve sem tudnak annyit felmutatni, pedig mindegyiknek volt valami szenzációs látványlójája, amelyeknek csudájára járt mind az öt világ-rész. St.-Louisban azonban most még ezeknél is különbet mutatnak be, amely egyszerűen mesébe illő. Törpeországot építettek, amelyről eddig csak a gyermekmesékben hallottunk valamit. Várost építettek miniatűr utcákkal, házakkal és benépesítik törpékkel. A vállalat, amely ezt a liliputi várost fölépíti, szétküldte ügynökeit a szélrésza minden irányába, hogy szerződtessek a világ összes törpéit a város benépesítésére. A törpék eljönnek és a mesebeli Törpeország valósággá válik.

— **Férfi cselédek.** Mialatt a nők az emancipáció útján előre nyomulva mindjobban elárasztják azokat a kenyérpályákat is, melyek pár évtized előtt még a férfiak kizárólagos dominiumát képezték, másfelől Londonban már az első jelei mutatkoznak annak, hogy viszont a férfiak is készek női munkát végezni. Inasok eddig is voltak mindenfelé, de hogy a szobalány és a szűkebb értelemben vett konyhabölgy helyét férfiak foglalják el, egészen új dolog, Londonban, hol már régóta érzik a nőcseléd hiányát, kísérletet tettek ezzel és most több ügynökség közvetít már a mindenféle lányok helyébe nadrágos cselédeket. Ez idő szerint mintegy 2000 külföldi fiatal subanc, többnyire svájciak, németek, olaszok és franciák foglalkoznak különböző házakban azzal, hogy a szobákat takarítják, surolják, az ágyneműt és szőnyeket kiporolják és a

konyhában az edényt elmosogatják. Ezek a fiatal emberek, kiket mielőtt Angliába érkeznek, a házi munkára kiképeznek, a háztartásban nagyon hasznosaknak bizonyulnak, sokkal gyorsabban és jobban dolgoznak és ha szénhordásról vagy butortologatásról van szó, nem kell segítséget hívni. Heti bérük az ellátáson kívül 6—10 korona. A londoni háziasszonyok azt állítják, hogy a férficseléd valóságos jótétemény, mert korán kelnek és mire a családtagok kibújnak az ágyból, már minden tiszta. Este, mikor a munkáját elvégezte, a férfi cseléd nem lebzsel, hanem az angol nyelvet tanulja. A londoni asszonyok csak azt sajnálják, hogy a férfi cselédek 1—2 évi szolgálat után visszatérnek hazájukba, hol az angol nyelv ismeretével fölfegyverkezve még sokkal jobb állásokat kapnak.

### Innen - onnan.

Van itt közöttünk egy jó kedélyű öreg ur, akinek fehér a haja, de olyan üde a kedélye, akár egy husz éves ifjunak abban az időben, mikor tudomására hozza egy göndörfürtű leányka, hogy — „remélhet”.

Tegnap, a mint a Kőrösi utcán haladt, találkozott régi ismerősével. Az öreg ur előtt egész csapat fiatal lány lépkedett. Az ismerős hamiskásan jegyezte meg:

— Ej, ej, hát fehér hajjal se restelt a fiatal lányok után menni?

Az öreg összeráncolta homlokát és haragosan válaszolta:

— Ez már mégis sok! Az ilyen tréfákat kikérem magamnak.

Az ismerős megnyugtatta:

— Ugyan sohase nehezteljen, hisz nem tehet arról, hogy azok a lányok még gyorsabban tudnak menni és maga elé kerülnek.

Az ezüstös haju ember megesóvált a fejét és mosolyogva mondta:

— Ejnye, ejnye, ezekre a fiatalokra csakugyan nem lehet haragudni.

És azzal tovább ment — a lányok után.

\*

Kutya ette liba, ügyvéd adta tanács. Ez a két, felette elütő két dolog így került egymás mellé: X fiskálisnak a kutyája megette Y. mesternek az ablakba kiakasztott libáját. Elment az ügyvédhez és beköszöntött:

— Jó reggelt ügyvéd ur!

— Jó reggelt, mi jót hozott?

— Volna nekem tekintetes ügyvéd ur egy alázatos kérdésem. Tessék szíves lenni megmondani, ha valakinek a kutyája megeszi a más libáját, tartozik-e a kutya gazdája a kárt megtéríteni.

— Persze, hogy tartozik.

— Aztán a törvény megítéli?

— Meg bizony, feleli az ügyvéd. De mondja csak, kinek a kutyájáról van szó?

— Hát az ügyvéd uréról. Tessék ki fizetni a liba árát.

— Mi az ára?

— Öt korona, volt a felelet.

Az ügyvéd készséggel kivett a zsebéből egy öt koronást és átadta a károsultnak, örömteljesen ment haza. Az öröm azonban korai volt, mert másnap felszólítást kapott az ügyvédtől, hogy **ügyvédi tanácsokért** fizessen tíz koronát, mert ellenkező esetben . . . stb.

A mester ijedten szaladt fűhöz fához, kérdezősködött itt is, ott is. De a vége mégis csak az lett, hogy le kell szurkolni a tíz koronát. És a mikor az ügyvéd a pénzt átvette, így szólt:

— Ez a pénz engem jogosan megillet. Most az egyszer azonban visszaadom az egyik ötkoronást, azzal a tanácsesal, hogy máskor jobban vigyázzon a libájára,

A károsult még így is örvendett, hogy ily olesón megszabadult — a pörtől.

## Közgazdaság.

**Községi gyümölcsös.** Csongrád város előjárósága most magyszabásu tervvel foglalkozik. Az aranyisziget, a ludvársziget és bökényi gátalján lévő földjein nagy községi gyümölcsöst akarnak létesíteni. A mozgalom élén Söhlya Gyula főjegyző és Forgó Gergely főbíró állanak, tanácsesal támogatja őket Czapáry Bertalan az orosházi m. kir. kertgazdasági tanszék vezetője. Ugy tervezik, hogy egy évtized alatt a községi gyümölcsöst oda fejlesztetik, hogy a községnek egy fillér pótdója sem lesz. Hogy az okszerű gyümölcstermelés minő hasznot hozhat, iné néhány példával is szolgálunk: Lyon városa gesztenyéből évenként bevesz 3 millió koronát, Macon városa dióból 3 millió 400 ezer koronát, Montreuil őszi barackból 4 millió koronát, Bretagne vidéke pedig 1894 ben boralmából kapott 340 millió koronát, ezzel szemben Magyarország évi buza-termése nem több hatvan millió koronánál.

## Különféle.

— **A csók.** A történelem a csók eredetét Trója rombatöltésétől származtatja. A legenda ugyanis azt tartja, hogy mikor Tróját lerombolták, egy csapat férfi és nő menekült el a füstölgő romok közül, hogy új hazát keressen. Hosszu és nehéz vándorlás után a Tibéris partján állapodtak meg. A férfiak, régi szokás szerint; szekereket s háziesszkezeiket halomra hányva, elégették és az új föld megtekintésére indultak.

Indulás előtt az asszonyok és leányok valami új ismeretlen bucsuzás módjában tanakodtak. Végre is abban állapodtak meg, hogy ajkukat a férfi ajkához illesztik. Az édes ujság annyira megtetszett a férfiaknak, hogy új hazát **nem kerestek** s megtelepedtek ama helyen, a melyen ma Róma város áll.

A csók akkor jött divatba s onnan is indult világhódító útjára.

Romulus császár uralkodása ideje alatt a római asszonyok nagyon szerették a bort. A hogy ma a férjnek arról kell gondoskodni, hogy az asszony konyhája, kamrája üres ne legyen, úgy kellett akkor törődnie, hogy felesége a borban szükségét ne lásson. Az utról megjött férjnek az volt az első dolga, hogy életpárja piros szájacskáján győződjék meg arról, vajjon ivott-e bort, vagy sem. A vizsgálat hitelesítő peesétje természetesen csók volt.

Ugy látszik, hogy a jó rómaiak nagy kedvüket lelték a csókolódzás kedves kultuszában, mert idővel boldog, boldogtalan, ismerős és ismeretlen a nyílt utca során csókolta meg azt, a kit erre érdemesnek talált. Később törvényvel szabályozták a csókolódzás szenvedelmét, sőt Románusz császár szigorú rendeletben csak azt engedte meg, hogy a házastársak csókolódzhassanak.

Hogy hányan szegték meg a tilalmat, arról nem szól a krónika.

## Törvénszéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvénszéknél, mint büntető bíróságnál kitűzött főtárgyalások jegyzéke:

Szeptember 10-én.

Gál János 14 éves félegyházi lakos súlyos testi sértés büntette.

Molnár Juliánna 17 éves abonyi lakos lopás büntette.

Kovács Lajos 55 éves és Horváth Erzsébet 32 éves kecskeméti lakosok lopás büntette.

Gazdik Pál és társai fülöpszállási kerekgyházi lakosok súlyos testi sértés büntette.

**Piaczi árjegyzék.**

— Szeptember 5-én. —

Ára mmásanként

Korona

Tisztabúza	13'60—14'40
Kétszer	12'00—12'40
Rozs	11'30—11'40
Árpa	10'20—10'50
Zab	11'60—12'00
Tengeri kecskeméti	14'00—14'20
bánáti	13'80—14'00
Köles	11'00—12'00
Krumpli	3'00— 3'60
Széna	4'40— 4'80
Szalma	2'00— 2'40
Hizott disznó kilója	1'08— 1'12
Szalonna kilója	1'30— 1'60

**Vasúti menetrend.**

— Irta: Bárony István. —

**Kecskemét—Szeged.**

Vonatok	Kecskemét	Félegyháziút	Pusztapáka	Félegyháza	Szeged
Sz. v. reggel	5'00	5'12	5'23	5'45	7'42
Gy. v. délelőtt	10'09			10'34	11'40
Sz. v. délelőtt	11'37		11'53	12'11	1'47
Gy. v. délután	4'26			4'51	5'53
Sz. v. este	7'40	7'52	8'00	8'20	10'15
Sz. v. este	10'06		10'21	10'37	12'19
Gy. v. éjjel	12'06			12'28	1'31
Sz. v. éjjel	11'43	11'55	2'03	2'23	

**Félegyházáról Csongrádra**

személyvonatok indulnak: délelőtt 12'25 (érkezik 1'25), délután 5'30 (érkezik 6'33).

**Félegyházáról Majsára**  
vonatok indulnak: délelőtt 12'30 (érkezik 1'45), este 8'30 (érkezik 9'50).**Szeged—Kecskemét.**

Vonatok	Szeged	Félegyháza	Pusztapáka	Félegyháziút	Kecskemét
Sz. v. reggel	1'45	3'31	3'50		4'06
Sz. v. reggel		5'04	5'22		5'36
Sz. v. reggel	4'50	6'42	7'03	7'10	7'20
Gy. v. délelőtt	10'00	11'06			11'31
Sz. v. délután	1'14	2'57	3'15		3'32
Gy. v. délután	4'20	5'23			5'48
Sz. v. este	5'20	7'37	8'00	8'08	8'21

**Csongrádról Félegyházára**

személyvonatok indulnak: reggel 3'55 (érkezik 4'59), délután 1'50 (érkezik 2'50).

**K.-M.-Majsáról Félegyházára**  
vonatok indulnak: reggel 4'38 (érkezik 5'50), este 5'55 (érkezik 7'10).**Kecskemét—Tisza-Ughi-rév.**

Vegyes vonat	reggel	délben	ind.	Kecskemét	érk.	Vegyesvonat	reggel	este
	4.17	11.42	ind.	Kecskemét	érk.		7.55	8.57
	4.24	11.49		Műkert			7.49	8.51
	4.37	12.04		Urrét			7.37	8.39
	4.43	12.10		Kisfái			7.29	8.32
	5.02	12.29		K.-Sz.-Lőrinc			7.20	8.23
	5.13	12.55		Szikra-Alpar			6.51	7.54
	5.32	1.02	érk.		ind.		6.39	7.44
	5.42	1.12	ind.	Lakytelek	érk.		6.10	7.39
	5.50	1.20	érk.	Tisza-ughi rév	ind.		6.00	7.30

**Lakytelekről Félegyházára**

ind. reggel 5.37, ér. 6.35, este ind. 6.59, ér. 8.13.

**Félegyházáról Lakytelekre**

ind. reg. 3.35, ér. 4.35, d. e. ind. 11.40, ér. 12.52.

**Lakytelekről Szolnokra**

ind. reg. 4.47, ér. 6.40, délben ind. 1.07, ér. 3.20.

**Szolnokról Lakytelekre**

ind. reggel 3.30, ér. 5.27, d. u. ind. 4.33, ér. 6.47.

**Nyilttér.**

(3 rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

**Henneberg-selyem**

csak közvetlenül! — Fekete, fehér és színes, méterje 60 krtól 11 forint 35 krig, bluzokra és ruhákra. Bérmentve és már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

**Henneberg selyem-gyár, Zürich.**

**Borivőknek,** kik a bort savanyúvízzel kezezik, retik meggyíteni, mindenképp itt!

**MATTONI-FELE**

**GISSHÜBLER**

legfinestább egvényes

**SAVANYÚ-VÍZ**

Ajánlat: Ha valaki hűsítőként a bor savát és az italnak kellemes mellékletét ad, annélkül, hogy azt felétére fűtsék.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHALY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.****HIRDETÉSEK.****Franciaia és bécsi szabónő**

ajánlja magát ugy házhoz, mint házon kívül, finom ruhák elkészítésére.

**Brazda Stefánia.**

Lakása: V. tized, Nyár-utcz 33. szám.

2367—3—1

**Eladó, esetleg kiadó ház.**VIII. tized, Kishalasi-útcza  
● 60. ● **sarok ház,**  
számú, mely áll 3 szoba, 2 konyha, speiz, kamra és pinczéből, szabadkézből **eladó,** esetleg f. évi november 1-re **kiadó.** Értekezhetni ugyanott Güttinger Józseffel. 2340—12—5**Kiadó úrilakás!**VIII. tized, Forrás- és Veréb-útcza sarkán egy úrilakás, mely áll **két szoba, előszoba, konyha, éléskamra és pinczehelyiségből,** külön udvarral, — folyó évi november hó 1-től, esetleg **azonnal is kiadó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 2341—?—2**Eladó szántóföld.**

H. Kovács Jánosnak Ballószögben, köves matkói út mellett, a 4. és 5-ik kilométer közt lévő

**13 hold**első osztályú szántóföldje, a rajta lévő tanyaépületekkel együtt, — kedvező feltételek mellett **eladó.**

Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott, 77. sz. alatt. 2316—5—5

**Kiadó lakások.**

II. tized, Losonczy-utcz 66. szám alatt egy 3 szobás utczai lakás mellékhelyiségekkel és egy 2 szobás utczai lakás istállóval november elsejére kiadó. Tudakozódni lehet özv. Király Ferencznével ugyanott. 2352—1—1

Egy jó családból való, tisztességes **fiu tanulóul felvétetik**

2363 és egy 1—1

**16—17 éves minden**

azonnal alkalmazást nyer

**●● Lakos János ●●**

vegyeskereskedő üzletében, V. tized, Szolnoki-utcz 346. sz.

**Eladó ház.**X tized, 148. szám alatti jókarban lévő ház, mely áll 5 szoba, 3 konyha, 3 kamra és mellékhelyiségekből, — az udvarban kút, — szabadkézből **eladó,** vagy haszonbérbe is kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 2365—1—1**Eladó földbirtok.**Ballószögben, Zaboreczky Ferencz és Balog Dénes urak szomszéd-ságában, hét katasztrális hold szántóföld, mely szőlőültetésre is igen alkalmas, **eladó.** — Értekezni lehet Bodri Magdolnával, III. tized, Sétatér-utcz 68. sz. a. 2366-1-1**Több rendbeli lakás kiadó.**

IV. tized, Szarvas-útcza 180. számú, újonnan épült házban

**több rendbeli lakás,** a szükséges mellékhelyiségekkel, folyó évi november 1-re **kiadó.**

Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Major Jánossal. 2328—6—4

Dunamelléki ref. egyházkerületi tanári gyámegyletnek Dr. Szigethy Lehel és neje elleni végrehajtási ügyben.

5877/1903. tk.

### Arverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Dunamelléki ref. egyházkerületi tanári gyámegylet* végrehajthatónak *Szigethy Lehel* és neje *Bodogh Emma* elleni 5800 kor. és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyben a kecskeméti 615. sz. betétben A I. 1-4 sorsz. alatt foglalt és végrehajtást szenvedők nevén álló jószágtest, melynek becsértéke 1610 korona, az **1903. évi október hó 6-ik napján délelőtt 9 órakor** a kir. törvényszék tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzzel előre letenni.

Kecskeméten, a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 1903. július 6-án. 2355-1-1 (P. H.)

16218/1903 sz.

### Pályázati hirdetmény.

Kecskemét város törvényhatóságánál egy 1400 korona fizetéssel javadalmazott **ker. tisztii orvosi állás** elhalálozás folytán üresedésbe jövén, főispáni kinevezés útján leendő betöltése iránt a szükséges intézkedések megtétele elrendeltetett.

Ennélfogva felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ez iránt törvényes minősítésüket és egyéb körülményeiket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám a **f. évi szeptember hónap 25-ik napjának délután 5 órájáig** annyival is inkább nyujtsák be, mert a netalán elkésve érkező kérvények a kinevezésnél tekintetbe vétetni nem fognak.

Kelt Kecskeméten, a város törvényhatósági bizottságának 1903. évi augusztus hónap 31-ik napján tartott rendes havi közgyűléséből.

**Bagi**

2353-1-1 h. polgármester.

### Eladó házbirtok.

Skultéti Pál és neje tulajdonát képező, II. tized, Kőhid-utcza 184. szám alatti

**H Á Z,**

melyben van hat szoba, két konyha, két éléskamra, két faskamra és pincze s az udvarban szivattyús kút — szabadkézből **eladó**. A feltételekről értesítést ad **Tóth Ignác** ügyvéd. 2348-3-3

# Hirdetés.

A Kecskeméti Központi Takarékpénztár előnyös feltételek mellett **10-től 50** évig terjedő időre törlesztéses (amortisationalis) kölcsönöket ad **földbirtokokra és bérházakra.**

További felvilágosítás az intézet helyiségében szerezhető.

**Az Igazgatóság.**

2364-1-1

### Ajánlkozik

jó írásu fiatal ember bármily irodai munkára (fogalmazás, számvitel stb.) a délutáni órákra.

2361 Czim a kiadóhivatalban. 3-3

### Kiadó lakás.

VII. tized, Colnerter 28. szám alatti **Merász-házban** egy lakás, mely áll 2, esetleg 3 szoba, konyha, éléskamrából, f. évi november 1-től bérbe kiadó; esetleg bútorozva is **kiadó.**

2360-3-2

16843/1903. sz.

### Pályázati hirdetmény.

Kecskemét város törvényhatóságánál a 400 korona fizetéssel és természetbeni lakással javadalmazott ballószögi **pusztai szülnői állás** végkielégítés folytán üresedésbe jövén, választás útján leendő betöltése a f. évi október hóban tartandó rendes havi közgyűlés napirendjére tüzetett ki.

Ennélfogva felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ez iránt törvényes minősítésüket és egyéb körülményeiket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám a **f. évi szeptember hónap 30-ik napján délután 5 órájáig** annyival inkább nyujtsák be, mert a netalán elkésve érkező kérvények a választásnál tekintetbe vétetni nem fognak.

Kelt Kecskeméten, a város törvényhatósági bizottságának 1903. évi augusztus hónap 31-ik napján tartott rendes havi közgyűléséből.

**Bagi**

2354-1-1

h. polgármester.

Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank  
Részvénytársaságnál

## kiadó

egy nagy bolthelyiség  
**kirakattal.** 2298-2-23

### Csödtömeg eladási hirdetmény.

*Kohn Mór félegyházi kereskedő* csödtömegéhez tartozó a csödleltárban 1-2309 tételei alatt 41349 kor. 90 fillér beszerzési és 26559 kor. 36 fillér becsértékben összeírt rőfös árak, továbbá a csödleltár 2310 és 2311 tételei alatt 1520 korona beszerzési és 530 korona becsértékben összeírt boltberendezés a következő feltételek mellett eladatnak.

Ajánlatokat a rőfös árakra és üzleti berendezésre csak is együtt lehet tenni.

1. Ajánlattevő által önkézzül aláírt zárt ajánlatok a becsérték 10% tolója: 2710 korona készpénz, vagy ovadékképes értékpapírokból álló bánatpénzzel együtt **1903. évi szeptember hó 23-ának déli 12 órájáig** Kecskeméten alóírott tömeggondnoknál adandók be.

2. Ezen határidőn túl, vagy nem zárt s bánatpénz nélkül beadott ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

3. A zárt ajánlatok 1903. szept. hó 23-án délután 2 órakor bizottságilag fognak felbontatni és az áruraktár a legtöbbet ígérőnek fog eladatni, a vételi ajánlat az ajánlat tevőre azonnal, a csödtömegre nézve pedig a csödválasztmány jóváhagyásával lesz kötelező.

4. Ha az ajánlati verseny kielégítőnek nem találtatnék, jogában áll a csödválasztmánynak az ajánlatokat mind visszautasítani, újabb ajánlati versenyt, vagy az áruraktár más módon való értékesítését elrendelni.

5. Köteles vevő, kinek ajánlata elfogadtatik csödválasztmány határozatának keltétől számított 8 nap alatt a teljes vételárat tömeggondnoknak kifizetni és az áruraktárt átvenni.

6. Ha vevő a vételárat a kifizetés határidő alatt meg nem fizetné, bánatpénze a csödtömeg javára elvész és az áruraktár újból fog eladatni.

7. Csödtömeg sem a leltárbeesértékeért, sem az árak mennyiségeért nem szavatol.

8. A vételi bélyegilletéket vevő tartozik viselni s az áruraktár átvételével leróni.

A csödleltár és áruraktár alulírott csödtömeggondnokhoz előzőleg intézett levélbeli értesítés folytán Félegyházán a délutáni órákban bármikor megtekinthető.

**Dr. Hollósy Kálmán**

ügyvéd Kecskeméten,  
mint csödtömeggondnok.

2359-2-1

# Schicht-szappan

„szarvas“

vagy

„kulcs“



Jegygyel

legjobb, legkládósbabb s ennél fogva  
legolcsóbb szappan. — Minden  
káros alkatrésztől mentes.



**Mindenütt kapható!**

!!! **Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.** !!!

● Egy ügyes, megbízható **fiatal segéd alkalmazást nyer,** valamint egy vagy több gymnasiumot végzett

● **fiu tanulóul felvétetik ifj. Kocsis Elek**

2358 fűszer-üzletében, Piacz-tér. 5-3

➔ **Kiadó lakás.**

A Kecskeméti Izr. Hitközség Nagykörösi-utca, V. tized 15. sz. alatti bérházában egy emeleti

**udvari lakás,**

folyó évi november 1-től kezdve **kiadó,** esetleg a z o n n a l is elfoglalható.

Bővebb felvilágosítás a hitközség hivatalos helyiségében — a templom udvarában — nyerhető. Kecskemét, 1903. augusztus 28.

A hitk. elöljáróság.

2337-3-2

Törvényesen védett

● **BOB-csemege** ●

név alatt egy olyan finom gyümölcs-hashajtó jött forgalomba, mely úgy felnőtteknél, mint a gyermekeknek egy „**állandóan rendszeresített**” kellemes székletet idéz elő. A gyomrot tisztítja és erősíti. Fővárosi orvosok nagy előszeretettel rendelik székrekedtségnél chronikus esetekben is, miután hatása biztos, fájdalmakat nem okoz és teljesen ártalmatlan. Élvezetes íze által kiszorította az összes külföldi hashajtókat. Nagyon ajánlják olyan egyéneknek, kik megakarnak szabadulni a sokféle hashajtó állandó bevételétől. 2209-13-6

Egy teljes doboz ára 80 fillér. — Postán legkevesebb öt doboz még 4 koronaért bérmentve. Egyedül készíti: **ERÉNYI BÉLA** gyógyszerész Budapest, Károly-kő út 5. szám.

Kapható a gyógyszerertárban. Főraktár: **Mintsek Géza** drogueria a „**VÖRÖS KERESZTHEZ**.” **Kecskemét.**

A Nagy-körösi-utca, 195. sz. házban (Beretvás-szállodával szemben) három bolthelyiség és több rendbeli lakás, azonkívül külön bejárati butorozott szobák november hó elsejére vagy azonnal is bérbeadó. Értekezhetni lehet ugyanott Gál Mór háztulajdonossal. 2357-10-4

## Epilepsia.

A ki nyavalyatörésben, görcsökben és idegességben szenved, kérjen ezekről szóló röpiratot. Ingyen és bérmentve kapható: Schwanen-Apotheke. Frankfurt a M

*Pártoljuk a hazai ipart!*

## A karánsebesi agyag-kályha-gyár

ajánlja a legjobb  
● **tűzmentes,** ●

Chamotte anyagból készült kályhát, modern és stilszerű kivitelben, a

● **legolcsóbb:** ●  
== áron! ==

Ezen kályháknek kiváló előnyei vannak, u. m.:

tüzelő anyagban nagy megtakarítás, kellemes és tartós meleget fejlesztenek, rendkívüli tartóssággal bírnak,

●● **Régi kályhák átrakását jutányosan elvállaljuk!** ●●

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy nálunk **csépléshez** I rendű porosz-szén, budapesti pir-szén és különféle **száraz tűzifa** előnyös áron kaphatók.

Kiváló tisztelettel: **HAAS és BERMAN** fakereskedő-czég.

2070-30-20

*Pártoljuk a hazai ipart!*

## Eladó háztelek.

III. tized, 100 szám alatti háznál **380 nég. szögöl** udvartelek jutányos áron eladó, esetleg fele is megvehető. Értekezhetni ugyanott **Idős Héjjas József örökösével.** 2223-12-10

## Eladó, esetleg kiadó házak.

**Szabó Józsefnek** I. tized, 226. és 227. számú **háza** — **kedvező feltételek mellett** — eladó. Az egyik rész áll 3 padolt szoba, 1 konyha, 1 spejzből, folyosóval; a másik rész áll 2 padolt szoba, 2 kamra, 6 lóra való istálló és 10 drb sertésre való hizlalóból, kuttal és tágas udvarral, esetleg **nov. 1-től bérbe kiadó.** Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 2296-6-6

## Hirdetmény

Kecskeméti Bortermelők I-ső Pincze-szövetkezet Vágó járási szőlőtelepén 45 öl nyárfa eladó; az I-ső tized, Kigyó-utca 170. számú háznál pedig I kisebb, igen csinos lakás van kiadó. Értesítést ad ugyanott **Héjjas Mihály** igazgató. 2322-7-7

*Pártoljuk a hazai ipart!*

*Pártoljuk a hazai ipart!*

● ● ● ● Pártoljuk a hazai ipart! ● ● ● ●

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közön-  
séget, hogy gyártmányainkat a kecskeméti piacon

× × × kizárólag × × ×

**Littauer Mór és Társa** uraknál

szerezheti be, hol dús választékban talál mindenféle

× × × izléses kivitelben × × × ×

**szegedi nyakkendőt.**

Hazafias tisztelettel:

2349-6-6

**Első Szegedi Nyakkendőgyár.**

**Klein Lajos és Testvére.**

● ● ● ● Pártoljuk a hazai ipart! ● ● ● ●

Van szerencsém a nagyér-  
demű közönségnek szives tudomá-  
sára hozni, hogy az összes  
raktáron levő **cipő árúk saját mű-  
helyekben készülnek.**

Mérték szerint történt meg-  
rendelések bármily kivitelben  
**gyorsan és jutányos árban** eszközöl-  
tetnek, javításokat is elfogadok.

Tisztelettel: 1913-100-53

**Kovács Jenő,**

czipő, kalap és férfi divatárú kereskedő.

**Eladó ház.**

V. tized, Fecske-utca 247. szám  
alatti ház, mely áll több rendbeli  
lakásból, nagy tágas udvarral. —  
gazdálkodónak igen alkalmas, örök-  
áron eladó. Értekezhetni ugyanott  
a tulajdonossal.

2323-3-6

## Hirdetmény.

A Zsinór-utca 112. számú ház  
szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítással Kollár  
Vilmos ceglédi (Árpád-tér 13. sz.  
alatti) lakos szolgál.

2334-2-2

**Alkalmazást**  
**keres egy leány,**

ki Budapesten kereskedelmi tan-  
folyamot jó sikerrel végzett.  
Jártas a német írás, gépirás, leve-  
lezés, könyvvitel és gyorsírászat-  
ban. Czime megtudható **Joó Pálnál,**  
a Takarékpénztár-Egyesületnél.

2317-3-3

## Értesítés.



Van szerencsém a tisztelt  
közönség becses tudomására  
hozni, hogy a legújabb

● **őszi és téli** ●  
● **kelmék** ●

raktáramra megérkeztek.

Készíték egy öltöny férfi  
ruhát, jó minőségű szövetből  
**20 és 22 forintért,**

● **őszi felöltőt (raglánt)** ●  
**20 és 22 forintért.**

Szives megrendeléseket kérve,  
vagyok

2235-10-4

teljes tisztelettel:

**Augner Fülöp**  
férfiszabó.

● Nagykörösi-utca. ●

## Minden háziasszony

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és józire való  
tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéét használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta  
kávéé», hanem mindig határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta  
kávéé, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

